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Cxembl pe3epBupoBanusi MHKeHepHbIX cuctem [O/]

Yro takoe cxema ¢ N 3JIeMEHTaMH B CHCTEME PE3CpPBHUPOBAHUS M Kak pa3oOpaThes C,
Ka3aJI0Ch ObI, CII0XHOM Tabnmuielt MeneneeBa nata-meHrpa?

[Ipexae Bcero, HEOOXOAMMO CKa3aTh, YTO 0003HaAUCHHE N IPOUCXOTUT OT AHTITHHCKOTO
cioBa «needy», 4To B nepeBosie 00o3HauaeT «HeoOxomumocTb». A s L{O/] neobxoauma ero
Oecriepeboiinas paboTa, TO €CTh CHCTEMBI PE3EPBUPOBAHUS IMPEKIE BCETO OTBEYAOT 3a
0TKa30yCTOMYMBOCTh MCTOUHHUKOB OecriepeOOHHOr0 MUTAHUS U CUCTEM OXJIaXKICHHUSI.

JInst cucteMbl pe3epBUPOBaHUS 3TOT CUMBOJI N sBIsieTcsl 0003HaYeHHEM HE00XO0IUMOM
Harpy3ku Uit 3QQexTuBHON paboTel oOopynoBanua. B omHON cucTeme, Kak IpaBHIIO,
UCTIONIB3YIOTCSI HECKOIBKO N 311eMeHTOB. VX mpuHIUN paboThl 3aBUCHT OT CXEM, IO KOTOPHIM

oHM ObUTH BocTpou3BeeHbl. CyIecTBYeT HECKOJBKO OCHOBHBIX BHJIOB pe3epBHpOBaHUsA: N,
N+1, 2N, 2N+1, 2(N+1), 3/2N.

B 3aBHCHMOCTH OT YCTaHOBIIEHHOH CXEMBI PE3EpPBHPOBAHHUS MOXHO TOBOPHUTH 00
OTKa30yCTOMYMBOCTH CHCTEMBI: YeM CHCTEMa CJOXKHEEe, TeM OHa JIOPOKE U, COOTBETCTBEHHO,
OoJiee ycTOMYMBA K OTKa3aM U OIIHOKaMm.

N. OrnuuuTenpHas yepTa TaKOM CXEMbl PE3EPBUPOBAHUS B TOM, YTO KAaK TAaKOBOI'O
pe3epBUPOBAHUS B HEil HET, a HaJISKHOCTh 3aBUCHT OT KaXIIOro oTaeibHoro siemerta N. [Tpu
cboe B paboTe OJHOrO M3 HUX HE3aMEUIMTENIFHO OyIeT mpekpaiieHa Bcsi paboTa CHCTEMBI.
[lpyyriHa B TOM, 4YTO, KOTJAa OJWH U3 D3JCMCHTOB BBIXOIUT W3 CTPOs, €ro HarpysKy
nepepacnpeeNiuTs OyAeT HeKyaa. B pe3ynbrare Takoro c00s TaHHBIE MOTYT OBITh 0€3BO3BPATHO
yTepsiHbI, U ATO MOBJEYET 32 COOOM, COOTBETCTBEHHO, MaTepUaNIbHbIE YOBITKH. DTa cxema yxe
JTABHO HE JKCILTyaTHPYETCsl KaK pa3 1Mo MPUYMHE TOro, YTO meHa rnpoctos Bcero 11O/ B cimydae
HETOJIaIOK CJIMIIKOM BbICOKa. [1o cyTH, mpu IaHHOW cxeme 3adacTyro otcyrctByer cam MBII
HJIM reHEpaTop, a €CJIN AaXKE OHU U €CThb, TO NPCACTABJICHLI OJHOMOAYJIbHBIMHU CUCTCMAaMHU.

N+1 — cxema ¢ ogHUM pe3epBHBIM d1eMeHTOM N. B cucreme N+1 pe3epBHBIN diieMeHT
OCTaeTCsl He3a/JICMCTBOBAHHBIM B paboTe /0 TE€X TMOp, MOKa B CHUCTEME HE MPOU30MaeT cOOM
OJIHOTO M3 OCHOBHBIX JJIEMEHTOB. B cllydae BOZHMKHOBEHHUS TaKOTO COOsl, PE3EPBHBIN dIIEMEHT
npuUMeT Ha ce0s BCIO ero Harpys3ky. TakuMm oOpa3om, cuUcTeMa HpPOJOJKHUT padoTaTh, HO
HEOOXOUMOCTh OTKJIIOUaTh BCIO CHUCTEMY I MPOBEICHUS PEMOHTHBIX paboT Bce elie
BO3HUKHCT.
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Jst aToro npenycMoTpeHsl Bapuanuu: N+2, N+3 1 T.11., B 3aBHCUMOCTH OT TpeOOBaHHH
YPOBHSI HaJIS)KHOCTU U Oe3omacHocTU. Ho cTOUT yunThIBaTh, 4TO B 3TOM BapUaHTE YCIIOKHEHHE
CXEMBI MOKET MPUBECTH K OOJIBIIEMY ITPOCTOIO.

400 xkBA 400 kBA

Motpebnenue 400 KBA

Puc. 2. Cxema pe3sepsupoBaHus 2N

2N — 5T0 JBe MOJHbIE MapajuleibHbIEe cUCTeMbl A Kaxjaoro snemeHta N. To ectb
KaX/Iblii 277eMeHT N B Takoi cxeme ayOnmpyercsi, a Harpy3Ka OJMHAKOBa Ha JIBYX JJIEMEHTaX.
[Tpu 5TOM HM OJUH U3 HUX HUKOTAA HE HArpYXaeTcs IOJHOCTBIO, U CUCTEMBI JEIAT Harpys3Ky
50/50, HO 3 deKTUBHOCTH PabOTHI MPH ATOM 3HAYMTEIBHO CHIDKaeTcs. OaHAKO, TPH TaKOM
cUCTEeME pe3epBHPOBaHUs COOM OJHOTO MM HECKOJBKUX 371€MEHTOB N WM BBIXOJA U3 CTPOS
OJIHOM U3 CHCTEM HE MOBJIUSIOT Ha paboTy BCEH CUCTEMBI B LIETIOM.

2N+1 - »TO mapasienbHas CUCTeMa pEe3epPBUPOBAHUSA, CXOXkasi ¢ cucteMoil 2N, HO ¢
OJIHUM JIOTIOJTHUTEIbHBIM PE3EPBHBIM 2JIEMEHTOM.

l} +1

Takum o6pazom, ecnu L[OJl BeIigeT U3 CTPOSs WU TOTPEOYETCS] TEXHUYECKOE
o0cy>)KMBaHUE, TO BCIO HAarpy3Ky MOKHO TNEpPEHECTH Ha MapayljIebHBIA OJIOK, B TO BPeMs Kak
caMm JiaTa-IeHTp MPOJOJKUT paboTy 6e3 OCTaHOBOK.

Cxema 2(N+1) — 510 mapajuienbHas CUCTEMa PE3EPBUPOBAHUS C JIONOJHUTEIbHBIM
aneMeHTOM N, B KOTOPOH pe3epBHBIN JIeMEHT AyOJIHpYyeTcs, TO €CTh 3TO JIBE MOJIHBIE CUCTEMbI
no cxeme N+1. IIpu BO3HUKHOBEHHH COOSI MM HEOOXOJUMOCTH TEXHUUYECKOTO OOCITYKHUBAHUS
pe3epBHBIE AneMeHThl N ocTaioTcs B J0O00M ciydae, pesepsupytorcs u MBI, u cucremsl
oxnaxkaerus, JII'Y *KaeT cBoero yaca Ha OT/ACIBHOM IUIOMIAIKe. JTa CHCTEMa CUNTACTCS caMOi
OTKa30yCTOWYMBOM.
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Cxema 3/2N Bximouaer B ce0st Bce NMpeuMyIecTBa cucTeMbl 2N, HO Takas cUCTeMa
3arpykeHa Ha 2/3, a He Ha 50/50 kak B cucteme 2N, COOTBETCTBEHHO M MPOU3BOIUTEIHHOCTD Y
3/2N Oyzner HaMHOTO BBINIE, a CYETA 3a DIIEKTPHUUECTBO — 3HAUMTENIHLHO MeHblIe. [Ipu oTkasze
OJIHOTO M3 D2JIEMEHTOB MHUHUMaJIbHA BEPOSATHOCTH IIOTEPU HArpy3ku. Jlake ecim BBIMJIET W3
ctpost oguH u3 MBII, To ero Harpy3Ky moaxBaTuT cocemHss cuctema. Kak u B mo0oit apyroi
cXeMme, 3/1eCb BO3MOXKHBI BapHallUU: K MpUMEpY, eciu 100aBuTh yerBeptyto rpynmy MBIIL, to
cxema yxe Oynmer HaswiBaThcst 4/3 N. Kak HHM cTpaHHO, JaHHas cxema TNpUILIAa HX CeTel
nepeaayy JaHHbIX U OOJIBIION MOMYJIIPHOCTH Y JaTa-LEHTPOB HE MOJIb3YyeTCs.

N Cxembl pe3epBMpPOBaHUA
N N+1 2N 2(N+1)
BepoartHoctb | AnutenbHocTtb | BepoatHocTb | AnutenbHocTb [BepoaTHOCTb|AnntenbHocTb|BepoaTtHocTb|AAnuTeNbHOCTb
OTKasa npocros OTKa3a npocros OTKa3a npocron OTKa3sa npocrosn

1 0.23% 20y 0.0005% 0.046u4 0.0005% |0.0464=164ceK| 2.7-10-9% 0.0009cek
2 0.46% 39.9y4 0.0016% 0.137y4 4.7-10-6% 1.5cek 2.4-10-5% 0.008cek
3 0.68% 59.74 0.0031% 0.273y4 4.0-10-8% 0.013cek 9.7-10-5% 0.03cek
4 0.90% 79.54 0.0052% 0.454y 3.5:10-10% | 0.0001cek 2.7-10-7% 0.08cek
5 1.13% 99.1y 0.0077% 0.6794 2.9-10-12% | 0.000001cek | 6.0-10-7% 0.20ceK
6 1.35% 118.6u4 0.0108% 0.9484 2.5-10-14% | 0.8-10-8cek | 1.2-10-6% 0.37cek
7 1.58% 138.14 0.0144% 1.2614 2.1-10-16% | 0.7-10-10cek | 2.1-10-6% 0.65cekK
8 1.80% 157.54 0.0185% 1.6184 1.9-10-18% | 0.6-10-12ceKk | 3.4-10-6% 1.08cek
9 2.02% 176.74 0.0230% 2.018y4 1.7-10-20% | 0.5-10-14cek | 5.3-10-6% 1.67cek
10 2.24% 195.94 0.0281% 2.460u4 1.4-10-22% | 0.5-10-16cek | 7.9-10-6% 2.49ceK
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